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Κόστος διαβίωσης, στέγαση, κλίμα 
«ρίχνουν» τα ποσοστά γεννήσεων

προοπτική της τεκνοποιίας, επικαλούμε-
νοι ηθικές ανησυχίες».
Είπε ότι οι πιέσεις στο κόστος διαβίωσης, 
τα προβλήματα στέγασης, η ανασφάλεια 

στην απασχόληση και η ανισότητα των 
φύλων «όλα συμβάλλουν σε μια αρκετά 
σταθερή άποψη υπέρ της αντισύλληψης 
για τους νέους Αυστραλούς».

Ο 
αριθμός των μωρών που γεννή-
θηκαν σε δημόσια νοσοκομεία 
της NNO έχει πέσει στα χαμη-
λότερα επίπεδα εδώ και πάνω 

από μια δεκαετία, σύμφωνα με νέα δε-
δομένα.
Σύμφωνα με το Bureau of Health 
Information, μόλις 15.868 μωρά γεννή-
θηκαν σε δημόσια μαιευτήρια μεταξύ Ια-
νουαρίου και Μαρτίου 2023, ο χαμηλό-
τερος αριθμός όλων των τριμήνων από 
τότε που άρχισαν να τηρούνται τα αρχεία 
το 2010.
Αυτή η μείωση έρχεται μετά από μια ελα-
φρά αύξηση των γεννήσεων μέσα στην 
πανδημία, όταν ο αντίστοιχος αριθμός 
κορυφώθηκε σε 19.081 μεταξύ Απριλί-
ου και Ιουνίου 2021.
Σύμφωνα με τη δημογράφο του Εθνικού 
Πανεπιστημίου της Αυστραλίας Dr Liz 
Allen, η μείωση των γεννήσεων οφεί-
λεται σε έναν συνδυασμό παραγόντων, 
τόσο προσωπικών όσο και εξωτερικών 
– ιδιαίτερα σε ανησυχίες για τη στέγαση, 
το κόστος ζωής και την κλιματική αλλαγή.
«Η κλιματική αλλαγή αναφέρεται από 
τους νέους στην Αυστραλία και σε άλλες 
αντίστοιχες χώρες ως μείζων ανησυχία 
και εμπόδιο για την απόκτηση παιδιών» 
είπε η Dr Allen στο news.com.au.
«Ο φόβος της αβεβαιότητας λόγω των 
ακραίων κλιματικών συνθηκών σημαί-
νει ότι οι νέοι αποσύρονται από την 
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ΝΝΟ: «Πολύ, πολύ δύσκολη» η επίτευξη πλεονάσματος

Η ανάλυση του Νέου Υπουργείου Οικονο-
μικών δείχνει ότι το κόστος συντήρησης 
των περιουσιακών στοιχείων της πολι-
τείας –νοσοκομεία, δρόμοι, σχολεία– θα 
προσθέσει «εκατοντάδες εκατομμύρια» 
στον ισολογισμό από την 1η Ιουλίου.
Ο κ. Mookhey επικαλέστηκε τον πληθω-
ρισμό, που έχει αυξήσει το κόστος συντή-

ρησης και αντικατάστασης των περιουσι-
ακών στοιχείων της πολιτείας κατά 10%, 
στα 30 δισεκατομμύρια δολάρια.
«Αναμένουμε ότι το έλλειμμα του προϋ-
πολογισμού θα επιδεινωθεί περαιτέρω. 
Ο πλήρης αντίκτυπος αυτής της αλλαγής 
θα γίνει γνωστός από τον προϋπολογισμό 
του Σεπτεμβρίου» είπε.

Α
κυρώσεις δημόσιων έργων, 
σκληρές αποφάσεις και μαύρες 
τρύπες στον προϋπολογισμό 
προβλέπονται για τη μεγαλύτε-

ρη πολιτειακή οικονομία της Αυστραλίας, 
με τον θησαυροφύλακα της ΝΝΟ, Daniel 
Mookhey, να λέει ότι θα είναι «πολύ, πολύ 
δύσκολο» για την κυβέρνηση να επιτύχει 
πλεόνασμα μέχρι το 2024-25.
Παραδίδοντας την Οικονομική Δήλωση 
του Ιουνίου, ενόψει του επίσημου προϋ-
πολογισμού 2023-24 τον Σεπτέμβριο, ο 
θησαυροφύλακας είπε ότι ο πληθωρισμός 
θα παραμείνει η «μέγιστη οικονομική δο-
κιμασία» της ΝΝΟ, η οποία θα αναγκάσει 
την κυβέρνηση να περιορίσει τις δαπάνες.
Τα στοιχεία Φεβρουαρίου έδειξαν ότι 
η ΝΝΟ θα καταγράψει έλλειμμα 6,492 
δισ. $ το 2023-24, ενώ έχει προβλεφθεί 
πλεόνασμα 333 εκατ. $ το 2024-25, που 
αναμενόταν να αυξηθεί σε 1,166 δισ. $ 
το 2025-26.
«Αυτά τα στοιχεία βασίστηκαν σε κάποιες 
υποθέσεις που δεν είναι έγκυρες» είπε ο 
θησαυροφύλακας. «Θέλω να πω από τώρα 
ότι η επιστροφή του προϋπολογισμού σε 
πλεόνασμα είναι πολύ, πολύ δύσκολη».
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